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DESCRIPTION DU POSTE
	Titre officiel du poste:
	Charge de Projet Sage-femme et promotion des SONU 

Lieu d’affectation: Port au Prince – Haïti 

	Niveau du poste
	SB4




	Numéro du poste:
	

	Type de poste:
	 FORMCHECKBOX 
   Rotation      FORMCHECKBOX 
      Non-Rotation

	Autorité de classification: 
	Ressources Humaines
	Date:  

	NB : Ce poste est valable seulement pour la durée des fonds alloués au projet


1.
Résumé du poste 
	Le poste est sous la direction générale et le leadership de la représentante adjointe. Sous la supervision directe de la Chargée de Programme de santé Reproduction et en lien avec le/la Coordinatrice(teur) du projet de sages-femmes. Il / elle travaille en étroite collaboration avec le personnel, les partenaires de mise en œuvre et les consultants. Il est placé sous sa supervision directe du personnel recruté par l'UNFPA pour ce projet.


2.
Responsabilités principales 
	L'Initiative conjointe FNUAP / ICM pour l'investissement dans la profession de sage-femme a été lancée en 2008 dans le cadre d'un partenariat entre le FNUAP et la Confédération internationale des sages-femmes (ICM). Cette initiative visait à améliorer la quantité et la qualité de la participation qualifiée, à toutes les naissances, dans les pays à faibles ressources en développant les bases d'une main-d'œuvre de sage-femme durable. Il s'est concentré sur trois domaines : le renforcement des mécanismes de régulation de la profession de sage-femme, le développement ou le renforcement des mécanismes d'enseignement et d'accréditation des instituts de formation de sages-femmes et la promotion du développement des associations de sages-femmes. Pour sa mise en œuvre, UNFPA vient de bénéficier d’un financement de 5 ans du Canada sur le Projet “renforcement de la profession de sage-femme « Renforcement de la profession de sage-femme pour sauver des vies et promouvoir la santé des femmes, des filles et des nouveaux nés en Haïti »

Principales tâches et responsabilités
Expertise technique :

· Appuyer le gouvernement dans l'élaboration, l'exécution et la révision périodique du programme d'amélioration de la profession de sages-femmes, en faisant correspondre les problématiques liées à la profession de sage-femme aux cadres et plans stratégiques nationaux et sectoriels pertinents, y compris le plan de développement national, le plan de développement à moyen terme du secteur de la santé et d'autres stratégies thématiques et cadres de dépenses pour les questions de sage-femme, en vue d'améliorer les politiques et les pratiques de formation, de recrutement, de rétention et de motivation des sages-femmes.
· Soutenir la production d'informations et de preuves stratégiques pour éclairer les politiques et stratégies nationales de développement de la profession de sage-femme. Documenter et partager les bonnes (meilleures) pratiques des sages-femmes avec des parties prenantes plus larges, y compris d'autres conseillers nationaux et régionaux de sages-femmes. 

· Appuyer l’Association des Infirmières Sages-Femmes d’Haïti pour la mise en œuvre de leur stratégie de plaidoyer et de communication et de promotion de la profession de sage-femme.
· Assurer la documentation et l’expansion du modèle de clinique Sourire dans les Institutions de santé de type SONU dans le pays. Veiller à la mise en place des mécanismes de performances et de coaching des SONU dans le pays avec un accent sur les Sages femmes

Gestion de programme:

· Soutenir la planification et l'exécution du plan de travail annuel (PTA) financé par le FNUAP dans les délais et le budget prévus, en particulier MHTF, Global Mom, Norvège, Fonds Johnson and Johnson et la proposition de financement du projet sage-femme par le Canada.
· Assurer  la gestion et  le suivi des partenaires en lien avec la promotion et le renforcement des SONU et l’expansion du modèle de clinique Sourire 

· Participer à l'identification et la formulation des plans de travail et des projets de la pratique de sage-femme en compilant et en analysant l'information, en rédigeant les documents de projet et les plans de travail et en préparant des tableaux et des données statistiques.
· Appui le charge de programme SR dans la Gestion des initiatives humanitaire pour le volet  Sante sexuelle et reproductive, notamment l’implication des sages-femmes au niveau de la formation, la planification et la réponse dans les cas des urgences
Gestion de fonds:

· Préparer et gérer le budget lié aux initiatives sage-femme dans diverses sources de fonds. Surveiller les dépenses et les décaissements pour s'assurer que la prestation est conforme aux budgets des programmes approuvés et pour atteindre des niveaux de prestation ciblés.

· Assurer le reporting opportun et précis de l'information financière.
· Soumettre les demandes d'activités, de voyages et d'achats pertinents dans le module de passation électronique des marchés dans Atlas.

· Gérer les biens qui ont été achetés par le FNUAP et fournis aux partenaires d'exécution.



3. Profil recherché
	Compétences requises:

Qualités personnelles: 
· Intégrité

· Engagement

· Rigueur et sens des responsabilités
· Développer et faire prevue d’expertise professionnelle

· Esprit d’analyse et vision stratégique
· Très bon relationnel et compétences interculturelles
· Capacité à travailler en autonomie et en équipe 

· Connaissance en communication orienté impact
Compétences fonctionnelles:
· Connaissances en communication externe et interne et plaidoyer pour la mobilisation des ressources
· Plaidoyer / promotion d’un programme pour l’élaboration de politiques 
· S’appuyer sur les gouvernements nationaux et les partenaires, établir des alliances stratégiques et des partenariats

· Livrer des programmes orientés vers les résultats

· Connaitre le positionnement stratégique des programmes de l'UNFPA, etc.

Exigences de l’emploi: 
Diplome/formation: 

· Sage-femme qualifié.  avec une experience en gestion de programme

· Un diplôme en santé pubique est un atout 

Expériences: 

· Au moins 5 ans en tant que sage-femme, avec une bonne connaissance de la formation des sages-femmes, de la legislation et de la régulation de la profession de sage-femme

· Au moins 3 ans d’expérience en gestion de projet de santé et/ou en coordination. Une experience significative à l’international est un atout fort. 
· Connaissance en administration de programme, avec un budget restreint 

· Compétences démontrées en matière de planification analytique et stratégique
Langues: 

· Maitrise du français et du créole à l’oral et à l’écrit  

· L’anglais est un atout
Compétences informatiques: 

· Maitrise du pack office et autres logiciels courants
· Maitrise du logiciel Atlas, PeopleSoft, et d’autres logiciels utilisées par les Nations Unies est un atout.
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