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DESCRIPTION DU POSTE
	Titre officiel du poste:
	Chargé(e) de Projet VIH/PTME
Lieu d’affectation: Port au Prince – Haïti 

	Niveau du poste
	SB4





	Numéro du poste:
	

	Type de poste:
	 FORMCHECKBOX 
   Rotational      FORMCHECKBOX 
      Non-Rotational

	Autorité de classification: 
	Ressources Humaines
	Date:  

	NB : Ce poste est valable seulement pour la durée des fonds alloués au projet


1.
Résumé du poste 
	L'UNFPA, le Fonds des Nations Unies pour la population, est une agence internationale de développement qui promeut le droit de chaque femme, homme et enfant de jouir d'une vie saine et d'une égalité des chances. Le UNFPA aide les pays à utiliser les données démographiques pour élaborer des politiques et des programmes visant à réduire la pauvreté et à garantir que chaque grossesse est désirée, chaque naissance est sûre, chaque jeune est capable de se protéger du VIH / sida et chaque fille et femme est traitée avec dignité et respect.
Sous la supervision du Chargé de programme Santee de la Reproduction et de l'orientation générale de la Représentante de UNFPA, le/la chargé(e) de projet - VIH / PTME contribue de manière substantielle à la gestion efficace des activités du UNFPA dans le domaine du VIH / sida.

 

le/la chargé(e) de projet - VIH / PTME facilitera les activités de collaboration et de coordination avec les homologues internationaux, nationaux et locaux - plus particulièrement les Directions Centrales et départementales du MSPP, des organisations de la société civile, d'autres agences des Nations Unies, ainsi que des bailleurs internationaux.


2.
Responsabilités principales 
	Gestion de projet: 
· Conceptualiser, planifier et gérer l'appui du UNFPA au programme de prévention du VIH / sida en Haïti et mettre en œuvre des projets sur le VIH / sida dans le cadre des programmes du UNFPA (le VIH en tant que question transversale).
· Coordonner les stratégies et les résultats clés du programme pour les composantes VIH / SIDA et PTME, et veiller à ce qu'elles soient en accord avec le document de stratégie de programme de pays et le programme commun sur le VIH / SIDA.
· Surveiller et analyser globalement l'environnement du programme et donner des conseils sur le réajustement opportun des stratégies et des activités.
· Identifier de nouveaux domaines de soutien et faciliter la mise en œuvre de nouvelles initiatives.
· Communiquer étroitement avec tous les partenaires et promouvoir les mandats du UNFPA, fournir des recommandations et des conseils sur les programmes / politiques en fonction des résultats
· Assurer la liaison avec les homologues du gouvernement et de la société civile,
· Diriger l'évaluation de la situation du SIDA et de la collecte de données dans le domaine clé et dans le développement de stratégies efficaces pour la prévention du VIH parmis les groupes vulnérables et pour leur traitement et la prise en charge après le diagnostic.
· Au besoin, le/la chargé.e de projet VIH / SIDA servira de point focal pour représenter le UNFPA auprès d'autres organismes sur des questions liées à la prévention du VIH / sida dans les domaines clés du UNFPA;
· Organiser et participer en tant que personne-ressource aux réunions de plaidoyer, aux tables rondes, aux ateliers de formation et autres réunions liées à des questions spécifiques de VIH / SIDA;
· Examiner, analyser et évaluer les rapports techniques et autres documents pertinents sur la prévention et la prise en charge du VIH / sida dans les domaines clés et faciliter la diffusion des bonnes pratiques;
Harmonisation avec les agences des Nations-Unies:
· Au sein du groupe de travail technique, groupe de travail inter-institutions, groupe thématique des Nations Unies sur le VIH / sida, les jeunes : lorsque requis, représenter l'UNFPA;
· Si nécessaire, sous la coordination de l'ONUSIDA, contribuer à l'élaboration de propositions de programmes / subventions, y compris pour le Fonds mondial, le Fonds de partenariat et la Banque mondiale, dans le contexte du VIH / SIDA.
Gestion de fonds:
· Préparer des rapports tels que des rapports au Siège, au Bureau régional, au gouvernement et aux donateurs, selon les besoins;
· Surveiller et évaluer les programmes VIH / SIDA de l'UNFPA mis en œuvre par les partenaires, assurer la qualité des rapports des partenaires, la planification budgétaire et le décaissement aux partenaires.


3. Profil recherché
	Compétences requises :
Qualités personnelles: 
· Intégrité

· Engagement

· Rigueur et sens des responsabilités
· Esprit d’analyse et vision stratégique
· Très bon relationnel et compétences interculturelles
· Capacité à travailler en autonomie et en équipe 

· Connaissance en communication orienté impact
Compétences fonctionnelles:
· Livrer des programmes orientés vers les résultats

· S’appuyer sur les gouvernements nationaux et les partenaires, établir des alliances stratégiques et des partenariats

· Plaidoyer / promotion d’un programme pour l’élaboration de politiques 

· Mobilisation des ressources
· Connaitre le positionnement stratégique des programmes de l'UNFPA, etc.
Exigences de l’emploi: 
Diplome/formation: 
· Une maîtrise en sciences sociales, en psychologie, en sociologie, en santé publique, en études du développement ou d'autres sciences sociales connexes; ou diplôme de médecine.
Expériences: 

· Au moins cinq ans d'expérience professionnelle dans le domaine de la prévention du VIH / SIDA et/ou des programmes de soins, y compris la gestion de projet.

· Connaissance et/ou expérience pratique dans le domaine de l'organisation et de la mise en œuvre de programmes de formation dans le domaine du VIH / SIDA, serait un atout.

· Aptitude avérée à travailler de façon autonome et en tant que membre d'une équipe multidisciplinaire et multiculturelle.
· Aptitude avérée à négocier et défendre les intérêts avec les principales parties prenantes, y compris avec d'autres agences d'exécution.

Langues: 

· Maitrise du français et du créole à l’oral et à l’écrit  
· La maitrise de l’anglais est un atout
Compétences informatiques: 

· Maitrise du pack office et autres logiciels courants
· Maitrise du logiciel Atlas, PeopleSoft, et d’autres logiciels utilisés par les Nations Unies est un atout.
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